
Statistika (STT): Cvièení 4

1. V urnì jsou balonky tøí rùzných barev: 7 bílých, 1 èerný a 6 zelených. Náhodnì jste vytáhli
s vracením 7 balonkù.

(a) S jakou pravdìpodobností bylo mezi vyta¾enými právì 6 bílých?

(b) S jakou pravdìpodobností byly mezi vyta¾enými alespoò 3 bílé?

(c) Urèete støední (oèekávaný) poèet bílých balonkù mezi vyta¾enými.

2. V urnì jsou balonky tøí rùzných barev: 6 bílých, 1 èerný a 5 zelených. Náhodnì vytahujete
s vracením balonky a¾ do té doby, kdy poprvé vytáhnete bílý balonek.

(a) S jakou pravdìpodobností budete muset táhnout právì sedmkrát (bílý bude vyta¾en
poprvé v 7. tahu)?

(b) S jakou pravdìpodobností budete muset táhnout více ne¾ tøikrát?

(c) Urèete støední (oèekávaný) poèet neúspì¹ných tahù pøed prvním vyta¾eným bílým
balonkem.

3. V urnì jsou balonky tøí rùzných barev: 8 bílých, 5 èerný a 4 zelené. Náhodnì jste vytáhli
bez vracení 9 balonkù.

(a) S jakou pravdìpodobností bylo mezi vyta¾enými právì 7 bílých?

(b) S jakou pravdìpodobností bylo mezi vyta¾enými alespoò 7 bílých?

(c) Urèete støední (oèekávaný) poèet bílých balonkù mezi vyta¾enými.

4. Zajímají nás pøíchody zákazníkù do obchodu. Je odpozorováno, ¾e v prùmìru pøijde do
obchodu 5 zákazníkù za hodinu, tj. v prùmìru se èeká na dal¹ího zákazníka 12 minut.

(a) S jakou pravdìpodobností bìhem 40 minut pøijde do obchodu právì 7 zákazníkù?

(b) S jakou pravdìpodobností bìhem 40 minut pøijde do obchodu alespoò 5 zákazníkù?

5.∗ Vygenerujte 50 náhodných výbìrù o rozsahu n = 100 (pøíp. n = 400) pozorování z
alternativního rozdìlení Alt(p = libovolné). Pro ka¾dý výbìr spoètìte souèet a prùmìr.

(a) Nakreslete histogram tìchto 50 souètù. Jaké by mìlo být rozdìlení tìchto souètù?
Odpovídá tomu nakreslený histogram?

(b) Nakreslete histogram tìchto 50 prùmìrù jednak pro n = 100 a jednak pro n = 400.
V èem se tyto histogramy li¹í? (Pozn.: prùmìr z pozorování pou¾íváme pro odhad
støední hodnoty, zde tedy pro odhad parametru p.)

6.∗ Urèete 80% kvantil pro rozdìlení poètu vyta¾ených bílých balonkù z pø. 1 a výsledek
interpretujte. Urèete 95% kvantil pro rozdìlení poètu pøíchozích zákazníkù do obchodu
bìhem 40 minut z pøíkladu 4 a výsledek interpretujte.


